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“frev tématu: Virota bareviniho 1itého skla.

Fekyny ©ro vypracovani: Barevrd 1ité skle s rutrin 2pd-

&)

srn svéio tvarovéni nevyrdbi. Byly Jfif pro-

sobem Vv

vede y nikteré pokusy aviak s rerativnimi vysledky.

se rvavrirout jdeovy nrédvrh

viroiy arevnéno liténo skla, upravit, nebo ravrkrout
v ! ' . W ey

wa¥izeni rro tuto vyrotu,.

Vikresovs dokumentace vim bude upfesndna v pribihu fe-

fen{ vadi divlomni price vedoueim vadi diplomni price.
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7 hutniech sklf¥ekfch vrovozech se roztaverd sklovina ode-

» v

bvird k tvarovéni z velkjeh zAsobnikt - sklé¥skych veno -

vch peci. Tyto velké zdsoby utavené skloviny jsou 2

’

technologickfeh ddvodft velml nutne. Zpisobuje je proces

taveri a homogenizace skloviny. Jejich vinou se ale vy-

roba stivd mdlo prufnou coZ zpusobuje znadné ekonomické

Cheeme~11i toti?

frity. zmérnit barvu vyrdbéného vyrobku,

r¥{padd litého barevného plochého skla ale i

vyrobku, relze to provést v xrétké dobé a je to spo-

takovimi rdklady, Ze ménit bvarvu k vili malym

zho#i hy bylo neekoromické. To zpisodbuje lednak

vi{mou 2 jednak nep¥imou ztritu zdkaznika. Proto bylo
I : p y

t¥ehu ‘e celd zisoba harevné

dona znéry barvy virobku by

barvy v barvicim za¥izeni,

apahou zkonstruovat za¥izeni, které hy pracovalo & hilou
sklovirou, a které by upravovalo jeji barvu t3sné pted
+varovacim procesem. Fak hy se renuselo dGekat ce spo=-

skloviny ve varové pecl &

se redukovala ra dobu zmwény

kterd by zdvisela jen na jeho

prizeipu a konstrukel.
3yly ji% ralezeny zplsoby operativni zmény barev ra-

{:lad tim,

p¥i e sklovina se pted tvarovacin procesem in-

tensivnd pFibarvuje k zliéniky. Tento zplsob m*1l viak

za nicledek nehomogenni intenzitu zabrrveni skloviny.

Txistuje rovnd3 zpisob vyroby ptejimaného barevného plo-

c-dno skla jenie re 1itého ale tazeného & to znisoben
Tourcaultovim. Je zaloZen v podstaté ra tom, e do cibu=-

le vzrikaifei nad tainm otvorem vitladnice ie samospi-
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fem prividéno bharevné

prejirané,

s

vala barevnd sklevina,

»{1é ekloviry.

vevné ploché sklo.

T

toru varové pece. Uyla

12 sklerZnd inten zivne

a r

teploty skloviny 2le 1

orveni bylo dokonalé

e o T o s P

ce n ‘e ctrhivéno bilim sklem na kterém pak vytva¥i ba-

revrou vrstvu. Tznikd tak vlastné rarevné ploché sklo

Ja& ;sem se roa?odoval v podstaté mezi dvéma roZny-
mi cpisoby virohy warevného ploeného skla. rrvni zpi-
cob by rpodival asi vtom, Ze nad pdsem skloroviny tésnd
pred jeiim vetupem do lieich vélel by hyla tamotovd picka,

de by ce 2 harevré cklendné frity pomoci Lo¥iky utavo-

cu &tdrbinou ve dné picky a ¥ladla hy se na povreh pfsu

74sledken by tedy bylo opét p¥ejimané ba-

cruhém zphsobu vycnize] :{c{m ze stivajicino za¥ize~

»{ ra elektricky p¥iuFev ckloviny, by v postate &lo o p¥i-
cdni takx zvarfch pouzder piivarvovadd do prac covngho pros-

pod -ladinu ckloviny, chlazers vodou, jfimiZ by prochdze-

1a r#sledkeu TOnoO, se zasurutim by bylo provedero nad
elekrtrofami p¥infevu zoisoouiicimi zvideni teploty ma-

teené skloviny. Tento p¥in¥ev nezpisobuje jenom zvyfeni

7 omosen® zoveini harvy v celén priYezu pritoku. Aby pro-
rienala by se sklovira prohubliva-

ofim zo¥izenim rodle arerické Tirny Fenmberthy mlectromelt
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sklo, které stékd po gamotové des-

v,

xters by vytikala v souvislém pd-
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py to crafitové pouzdra zazuputé

rarevnd ty&, kterd hy se utavova-

I'd

Al

ejl ¢ cirkulaci, kterd zreamens
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Fo peclivé Uvaze jsem se rozhodl pro drunhy zpusob,
kter? ackoliv se zdd bit elozitéigim, ddvd Zirii nofZrost
aplatrari rejen ve virobd plochdéro skla, ale 1 cstatnich
virenkld, u nichZ sklovina proehidzi bud takovim prostorem
iako je tormu u ploct hWého litéro skla a neho feedrem.
Prvri zptsob je naprotitomu omezen privé jen ra vyrobu
plochéno skla. Zména barvy virohku by se redurovala na
navaveri pridavné tyée jiné narvy ra tycd pfivodri a ode-
hrdri zuvitku skloviny pivodri tarvy, coZ by bylo u +10-
c1é: 0 skla e pPi odbéru 60 t/ 24 lod. otdzkou ’esetl aZ
ratrictd minut. To hy ovéen zpamerslo vysokou prispliso-
bivost viroby pofadavitm trhu a velkou vynodu proti
wonturerci.

w ”

Jde rlavnd o vyvefeni viastniho za¥fizeni ra vodivini

(L ~

p¥{davné skloviny, jeho Tunkce, jenc unisténi & ‘elo te-

D

relréno vypoctu. Y4chozim polotovarem pro vyrobu harev~

réno nlochéno skla je irtenzivng barevna tyé o priméru

o

5 uz 28 mm ¢élky asi 1 m doddvand zdivody Janlonecké
I

hifaterie, kde se pouiivd jako polotovar pro radkadla.

Fiay & . . 2 2 ¥ . « 74 I 3
Tyé je promérnénho nepravidelneé kruhovelho prumeru.
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odbar: 40 az 60 t/24 L.od.
Terloty:
nmisto 1 - 1370°C

2 - 127C%

3 - 1250
vélce ~ 1100%C
atedni sklovira
=1o%ky vadzka sklovina
sk d¥eky pisek T 25 470 kg 441,99 kg
soda ¥aleirovand 145 " 73,49 "
foleniticky pisek 75 " 36,52 "
vinerec wlety a5 " 56,28 "
gdroryd hlinit¥ £5,5 % 1,8 1,16 "
s{ren sodny kaleirovary 6,2 4,72 "
stiepy 150 149,25 *
¢ enickd slofeni matedné skloviny.
510+ 69,18 %
La.,0 15,78 %
Cal 10,26 %
kgl 2,94 ¢
R0 0,88 %
“8203 C,08
Tro vypotet fyziks f1nfc viastrosti matedné skloviny.
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i DIBE CRATTTOVENO POUZDRA_ERIBARVOUATE,

=45 healym €

€=300%_ Lfetr=780C
4 4 .
ZAQ1681 At |
Qs ’: '
gk ;E ,
; 1 ¥ 7 7\
?; / 7
/ /: / /
I | —
® ; 2: // n
s N\’ l117 . 7
@ Wl | % ] // 7
/ /] 1 é o7 7
) S| ¢=1200C
B4 < ‘1
1= 1350°C
0.2 é30 €,= $oo‘C
LALLE

. meplo odvederné vodou Q bude

4 /

0= Q% @@

Q rusime ziistit z toho, ~e vouzéro ce musi ochladit ra
teplotu p¥i ni? se rebude lepit ra sklendnou tyé. Do
pouzdre ptestupulie teplo 2z matedré ckloviny a z tyce,
mezi tydi a pouzdrem je viak sradrd velkd vzduchové me-
zera, tak Ze teplo predlé vedenim z tyte do pouzdra je
saredbatelnd malé. lebezpedi lepeni tyde na pouzdro je

nlsvn® na jeho konei.
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Po vyéisleni vypodtu, kterf bude uveden dédle, costanreme

vzoree vro mroZstvi tenla v¥eflého z 1 do 2 2 to ce mus i

rovrat teplu pfeXldému ze skloviny do 1 a to hude:

05_.—: FOCAﬁ =‘Z—0/?85'/o/05-2, a/ag‘!/,. 70/05‘ 0/0)57&( At =

=0,0108 - At = )0 /agxfﬁ Z,)= QU008 172 550=

= £ /bod
Tréeniod ¢, =f00°C o a ea /

eiprve je nutno ziistit souéir Grashofova a Frantlova
zisla nhychom ziistili, ktery vzorec pro v¥potet pouZi-

,E 2 .

o 2
Gr-ﬁgprmf pabad ; =t =08 = 2300

]}~=:'366%;?2'££€Z

‘ueive ziistit nékteré fyzikdlni velidiry mateiné

exloviny pot¥ebné pro vipotst.

7 aiveni profesora doktora inFenfra J. Stanka o modelo-
’ -
vé vand:
. e 2 - sec
vigkosita = 6,792,10°/F/ -—6:792%%‘-';-—
-4 T S z 17
rontairost = 7,25.107%/1; . o rozucsi 1030 ai 1450 T

nErué teplo %o
i otime ze zlofeni ratelnd skloviny pomoei faktorh

: - 7 v ’ .
“inkelmanovich / z kniny Or. Volfa - Skli¥ské tanulky

a vipodty /.
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Predhdiry vyp orPeje sklevira p¥i-

mYevel.
vy

vnofstvi p¥idavné skloviny za ~odinu je 83,1 kg/tod.

0d-ér skloviry je 60.000 kg/24 hod. to je 2.500 kg/hod.=G,.4y
0=Gop (t,-2,)= 837 93 1240° = 30 000 Aonl frod
|

Q= Gy -Cos (6™ Copns ) > 30000=2500.0765 (4, 1260)
AT

At = = 44

&
Bili z 1.26(%C se matednd sklovina oh¥eje asi ra 1,305%
/ ve skuteénosti, -~roto Ze se neontivd rovnondérné bude
wonedrd teplota asi 1.350€ . Ch¥dti v jednotlivich
misteck lze ziistit nouze md¥ernim va modelové vanéd coiZ
hy nebylo pro tento p¥ipad ckonorické/.

Jréovaci teplota pro cp hude tedy asi:

7350+ 8&po
2 ’/ﬁbﬁhwo

69,18% 916, v 2B 51918 = 0,1322

;244/ /‘70... 2,94 _
179% (50 2T . 524 59 =0,0018

10,26 28 CaO .... 10,26

= JO7F5°C

0, 1913 =0,0176

4¢Do
74,76 9% Na, 0. ... :5;4705’_ Q2674 =0,0422
0,
fayO5 7 MALY OBSAH . Coma? 92656 £ cal/’ 4t
a0, fAminam

Co PRI TEPLOTE €= 7075°C

Go= & (7+ 4 00078 €)= 09,2656 (1 + 000078 - 7075 )=
=QH8 keal kg C
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tro tento piipad stadi hodrnota C,7 keal/mh

3e zmérou *eploty o 10C zmdni ce asi o 7 ¢ &ili pi

teploté 1075 vbude vyEd{ o 10,75.7 % to je o T4 % co%

r¥edstavuje 1,22 kcal/nh ‘

e e e N S S A e AR G S S P M e G e ) O B e e . L -

- e e -

Pri*ez procstoru kudy sklovina protékd je:

F =110em 45 om = 4Q50ent |, ocosce 76 60t /24hoa

TOTE 77 660 Y maiu
T o= 5550 25500 vt
7

Ryehlost skxloviny v pracovnim prostorus

Viw & 1# 660 -
Copo, = tacas - 17 D00 _ Cwn /s
= —= 7550 3,65 /7

To je velmi mald ryehlost skloviny, sklovina prakticky

stoif{, m*feme tedy poditat jen se samovolnym proudénim,

- _ 3
o GrFHr= 72510 .4/2/3.407.2/5 /0‘2/ 5550, Nn=2300 éy 72 |
- 0,48 - J600 - : %6702
7" Gr9z-422 725 4,14. 125" 26%_‘_"%2_52 =

= 387 000p-0,0127 = 44800
&10*2.707>

Jednd se o intenzivni lanmindrni a virnaty ponyb. V této
‘:) ~ ~ ~ .
ovlazti / Gr.Pr v mesich 5,107 aZ 2.107/ lezi vétiina

véec: vraktick?ieh p¥ipadi a proto jie rovnice pro vypodet
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ol neilépe potvrzena. ¥ této oblasti tedy p¥islus{ rovnice

pro lhu:

Aé‘“"35z'uzl;raf%

Nu=05% (42800 = g5%- 13 = 207
(> 4

ol =

iyni, kdyI Jsme z3istili Q - mno%stvi tepla, které za ho-
dinu prestoupi do srafitového pouzdra za pFedpokladu, zZe
toto pouzdro mé teplotu 800%/ teplota, p¥i niz se na né
relepi tyé z p¥idavné skloviny /, potfebujeme ziskat
vzoree pro Q, které ce rovnd teplu QS a které proide od
skloviny pouzdrem do mnista, kde se odvéddi do stény chla-
aice, v zdvisloszti na rozdilu teplot t,y a t4 / t,-teplota

pouzdra un skloviry, t4 teplota pouzdra u chladide/.

-~m—-——;—--—--—--¢h—-—-~"w

Yonstanty a a b_ Jsen nousival proto Ze jJsem remél k dis-

pozici skutedéré hodroty / ty isem zjistil aZ ke konel vi-

podtu /.

- A
AdGy=2rrdr g~ —(t,~t.)
N\ gi STENY, KTEROU TEPLO PROSTUPUIE

0’01_-1’-27/"6'6//‘ 02 = (-t, 2)
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Proto,fe u povrchu bty teplo pFfestoupené do elementu rylo
nekoreéné | tloudtka ctdny s ie zde rulovd / “udeme p¥i-
bliZré poditat, fe teplo se vede d¥ive nazradenim ZpiSO-
bem 22 1 mm pod povrchem / rna vileové plose / a 6,0,016~
~0,08% mr pod povrehem ra mezikrurové ploge.

Tin dosdrneme toho, e inteerdly hmdou konednd a nedopus-
time ze velké chvhy.
lieze integrdlu tedy musi byt: pro Ql 0,016 az 0,025

Q, 0,015 a3z 0,024

Q; 0,015 a% 0,024

Q, 0,015 az 0,024

Ir+eprace.

- e o e e . -

goes %
- Ll =2 »
6= 272 (- f,/ﬁ,,_ 2097 =ErA(t-1,)
9ote
4,025 SuBSTITVCE :
»— gots dredt ; P= goI5rt

0,016

=A" a,a;:+t ge = K/Zp,.:’.f"/)dt =

7 Katedra &\s‘
Fakulta 1‘7“90‘7”/ DP-S‘S 33- 68 ’/7
aG,= 2T rar. —2 (€s-t;)
é-—Qﬁgis#!i?-ﬁgfuczoq)
4
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=/;,0/5' @t + rf‘/k = 2T (2 1) [g015G(r-g015)+

-

0,028
“r- a/mj = Z272A-(¢,—t,) 905 4 (q01) +
g o

+ Qo7— [49,0/57(70,00/ * go01)/ = 000786 -TQ-(¢,- 1)

_ Ay 4024 SYBSTITUCE :
Q= 12ma(¢,-¢,). Tore—- Ar = |gors-r=¢
G025 ar=-ot
9015

r=g,025- ¢

- ,«1/1%_225;:3 =/2_f%eif+,)d,=

A;/%t-/—@’zd * 5_'/—‘-‘/-_0,02:- &% (9025 r) +

P24

+0/6726-—"]"(f = /?f 0/025-?/0/007/*0/00’ -
ﬂloff

~[Fo0t5 by 401 + 4/”7{/==404'6’-/2.777A-/f,—f2)=
= G =9576-2-T (¢,~ ¢t,)

Q,=2m . '35‘ 0,048 - (‘6 -t )
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a,ozo
ar
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g, 52(r- 5,015)
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= ar=-dt
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=_5_§§/‘f*20“’4t=-5%[:t+0/0959' (?f/:.—

. g 024
=~ [r-gossa+ a,azs‘r@/m ~ p/azs';y; =
G015

=42 (- t_;/-/—;%)/—;,aaﬁr # 0,025'?/4/00/?/ -

— (40107 +4 0257 %fp,a/o?)Z/ =>

A3 = p,001324 .7 (L2 - &)
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tyni rouzijeme stejné metody jako p¥i odvozeri celkového
souciritele rrostupu tepla u slofené rovinnd stény.

Tepla Q + Q. QS’ Qy ce sob& rovrajf a mus{ se rovnat
’tep lu Q::; .

@t @ = 000786 T A(4,- ¢, ) v g,576.TrA. (¢-1, )=
= 02@396 7TA(t-t)
-¢, = =5
t-¢ 058386 T A
4y -ty = G5 = t,~ty=
2T Govtarg Ty [ Gt /05‘8396 0/00f32‘f ‘f/"?)

ty- ty= —35
g "4;49-7/'.2

——— (1,685 755,«%)—- 765,885 =

Q5 ce rusi rovnat teplu, které preide ze skloviny do
crafitu za hodinu. ¢ = 641 keal/hod.

Wyni musime zjiistit  srafitu, ze kteréro je vyrobeno
pouzdro._}ivrafitu je 140 kcal/mh / jednd se o grafit

v tekové formé, v jaké je nap¥iklad v grafitovic' elekt-

rodéch.
¢,-t,=ot =280 7,0

° . - F W » rd -
1740 C je p¥{li® velky teplotni rozdil. To znamend, 3e
rmugime zvét&it teplo, které prestoupi pouzdrem do vody

a to provedeme zkricenim pouzdra ze strany skla.
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Tim se ndm zmensi také Q5’ vetupujiei do pouzdra ze sklo-
viny, coZ bude &init hlavni podil ra zvynodnéni p¥estupu.

Zkrétime vydnivajicl 4st pouzdra o 44 mm tedy vyénivat

bude 0016m= 16 mm

Tedy Q5 hude:
Q= Froc.at =[6,785(405% 9039+ T g5 g0n]
1108 850 = (goorss# *40025)- 108550 =

® = 352 »écaé/ hod
Zména jedrotlivich tepel Ql Qs QB bude zdvisld ra tom,
co se ve vzorei zméni zkricenim pouzdra.

U Q3 mifeme pFibliind uvaovat, fe &dra_b_vede do téroZ

néni se jenom tloudtky stéry jimiz proerdzi v teplo
do elerertu, = to: zmensui{ se v poméru 16/60. V tom té3 |
poxaru se tedy zvétidd Q-

Qq =§20,00786 A (t1-%1) = 902957- A (¢,—¢;)

Q, ~ mérnd se jerom ploecha F a to: zmenfuje se v poméru

16/60, Tely teplo Q, se zmendi v tomto poméru.
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Q=& 0,576 T-A-(t;~ ¢, ) =9783- T2 (¢, - ¢,)

Q3 - nér{ se tloudlky stény jimi? prochdzi teplo ze stra-

ny ckloviny na stranu chladicée a to zmensSuji se v poméru

586/€2. Tedy teplo se v tomto pomiru zveétsi,

= 62
Q= 555 9001324 (t,~ t3) = 9001398 T A- (4t )

Teplo 4, z ct7v6 stejné.

Fotom:

- ty= (A 1 ) =
T TA V02837 goo1S98 T Gea) T

Qs
=g (929+¥45792) = -2 26,0

= Z2 6= s73%¢  =>

EZR
=> ¢y= Loo-573 =227 °C

ERicTOD T XL _VrIzkrf sTEIOU_ CELADICE

— ¥V I ~
I / /'/ / \ \\.
— "t;/// NN
— —_ // ,/ ’ 5 ~ \\\\
te — /&>
—_ =1/
— 4 / N ™ ‘
T e L¢" 9,2
. a @50
d; 658
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Fro trubku d4élky 1 plati:

Cely ‘r2dk je z i IMOKTOqn A= 45 kecal/mhoC. |

Teplo Q rusi bt rovro rebo vitE{ nes vige zmindné Q5.

Pek z nhorn{ rovrice plyne AT = t |
3 2;.35‘2/ $0-bo 7,018+ 00222 U7 1,18) = At
352 '
&t = ?/-25-5/0,89367) =96°C > 45=927-96
o ts = 937

Teplotu vestupni vody velime 20°Ca vystupn{ 28'6’.(;:::25&2;%9&;2:5)

Tyni zvolime mnozstvi vedy a vypodterme Re a Fr. 7 toho |
»lyre rovnice pro vipodet o . rako( opravime ra délku a
’ \ e N — o

tvar / prakticky obdflrik / a 2 F O —tlme Oh’:"‘f"l vody.

Inogstvi vody 6 = 1500 1/hod.

901

F= g04s. 0,012 = g 00054 i

&’= 1500 ¢/hod = = 0,000 415 /m/4¢c

Q‘ = G0 1S” .,
Wuvd:, _0/00067/ 077 /’”//J—ec

" 0, 801./6-6 14510
Pr = 3690 Go u _ 3600.1.843-40
A 0,822
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Uréovacim rozmérem nro vypolitini Reynoldsova ¢islo zde
8yta rezera mezi trubkami kterd se rovnd 12 mm.
~ o -6._2
oy 0,801 . 10 "m“/sec,
20 a% 407
- o
M= 31,3 .10 6kgsec/m"‘

ody
20 2% 40 “(/
A = 0,532 keal/mh°C

Proto®e pro tuto oblast Re a Pr reexistuji vztahy pro Nu

byl isem nucen pouit s pritliZnosti vztahtt pro turbu-

lentni proudéni. / Re vyhovuje ale Pr je men&i o 0,14 ne?
By seo oo = 6,45

? = 995 kg/m?
108 vody PR 30°C
582_(2_"2[—__._. 6}"5-'(”5.0ﬂ72!2 =

0,00955°
X = 3410 keal /mih C

je dovoleno/.

d " skvivalepntri primér / oprava protoZe priuFez neni

ek
kruhovyd .

Ue T2, 002y = G274 G024 = 0,224

@ 2
4 F o 00216
ek 17 0,224 4

¢

Koricovaet na déliu nerusime rebof poméra— ie vatii ne

50 .




V5ST Liberec ~ Katedra 0

Fakulta S‘TRD:M//' DP-$£8-33-68 25

- om e W B om0 e 2w - - .-~ i e e R e e e

ROVNA SE TEPLU Qs A IE 352 keal [hod

Q.= Focat =T d, 1 Ot =814.0,52:0,058 - 3410- At

=§>‘£st:=' g&:ﬁ ==’Z1'°C3

fi1i staé&i, aby byl mezi sténou a vodou rozdil teplot né-

co mhlo n¥es 1°C by pFestoupilo to rroZstvi tepla, které

sot¥ebhuji. vzhleden k bezpednosti / aby se pouzdro rele-

rilo p¥i nepatrném zvrfeni teploty / vude vyhodné, jestli-

e rozdil hude vétdi,

2udene pledpoklddat, %e rmezikruzi md vnd stdlou teplotu
odpovidajiici teploté skloviny.

at=2511350 _gggep -

F = gres(g 082 —058%) = 0,00182 m*
7
4350%% QR = F‘%"(z‘.,— tz)
172 g

Q = FD(('fg"t3)

——
—————

= R
> YHTER Qs 4
= t-t=2F+L)

,2{“% = ,;Q" F
L, y
a= (‘f "t
4 1 s
£+%) )
!
.4
Q= Qoote2 S 668 =
——
045 " 3410

= 7475 kaal/hod
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Py siipnsirod IS e R R R R Rl ot e e feadhedhadi st i

A e o . A L e R M W W e N WD

-"7 - Lot = 825°C

. At = 825-25= 800%C
12500 F =T 009052 = 04%m"
4
Q" = LAt = Q147 . 800 =
_ S 4 gooy , 4
® (‘i—'* ';'{') 545 T 5413/
== O, 14F: 1 . Boo = Y71 8§00 =
/""" 0,0089+ g 000294 0009194

= 12680 keal[hod

Celkové teplo_odvadéné_vodou,

- s wr - o - e e B S G DD S en R S

Q= QatQR* Q"= 352+1475+ 12680 = 13 046,75
o “ortrola kcal /hoa'

P ]

o kolik toto teplo onteje chladici vodu.

Q=Ccat = at

o+ O 13046, _ .

'é > = 5—0
7o unamensd, %e rozdil mezi teplotou stény u pouzdra a

vodou ‘e 106°C. To zpusobi lep&i ochlazeni pouzdra.

Yndn moniivand ke chlazeni se musi zmékéovat - pro
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diplomovou prdeci viak neni k disposiei tvrdost vody do=-

Vi

juv

stupné v misté zavddéni za¥izeni a proto nelze zvolit a

vypoc¢itat zmékdovade,

Vikon vary je 40 aZ 40 t/24 tod., pofadovany pomér p¥i-
davné skloviny ku mateéné / zaddno /, aby bylo docileno
z4dané sitosti zabarveni, je 1 kg p¥idavné skloviny na
30 kg b11lé matedné skloviny. Budeme poéitat pro maximdl-
ni vikon vany tedy 60 t/24 rod. Z toho plyne, Ze prito-

kem protede za minutu 41,6 kg matedné skloviny.
30k9 ..... 75? PHA 41,6
4‘/,6-1'—_ s X—t— 41— X = ?Lé'_/’ = 1386 ég ,Ar‘v’d S‘éf/M

L4

2 n¥idavade, z toho plyrne, Ze jednim p¥idavadem musi pro-

jit C,694 kg pridavné skloviny za minutu. Z toro nim ta-

ké vyplyre rychlost sklenéné tyde z p¥idavné skloviny.

Tyd nwd primér asi 3 cz;.” e 7}%:2‘3 kﬁ/ ‘ 2
GC'=vp =v= = s = (307 cini®/rmn
?\ 2’! 2.‘2’3 (
2
V:: _______Td Y = = L/V = ‘/‘ 0/301
“ > A2 314. XC

=.4,26 dm/omin = 42,6 em [mun

Volire primér poldnéei kladky 80 umm.

— . . _— /’] R T e i—
V= Tbm = D 3148

Dobha za jakou projede ty¢ 1 n.

= /,6‘9 ot frmum

1/2,6 em...... 60 4<ec

100 —im .. x o [ => K= 125 60=T42 sec

42,6
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Jeden metr projede tedy tyd za 2 minuty 22 sec.
Vzddlerost mezi zavddéei trubkou a pohdndeimi kladkami
je priblizné 1 m. To zn.mend, Ze mime 2 min, 22 sec.

na to =by se tyé sva¥ila, Vzhledem k tomu, Ze tyd je z

nizkotavitelné skloviny / bod tdni asi 1000°C/ je tato

gs}
0o
=3
°
-
ot
<
(913
10

Jedna z kladek je nasazena p¥imo na h¥ideli pohdndeiho
. motoru, to zna-end Ze otddky kladky isou otddékami moto-

ru. Volime podle nich motor JHMA 2 / vyribi Kiradi n.p.

Frsha, zivod Vrehlabi/. Vyihodou tonoto motoru jsou jeho
ralé rozmdry, velky vyikon a moZnost plynulé zmény otddek
ve velkém rozsahu., To ném umoZni ménit sytost zavarveni
zménou otddek motoru.

n = 1 ot/min.

min .

n 1600 ot/in.

max.

]

kroutiel moment M = 2 kpm
. Nmax. = 3,2 kW
>
provozni tlak 40 kp/em”
hltrost / mnoZstvi na jiednu otddku/ 0,04 1/0t.
! inax, = 63 l/mlno
vickosita oleje 2,5 aZ 4,5 9F
Ily budeme pottebovat rozmezi otddek asi od 1 az 10

takie maximflni vykon, ktery je pfi 1600 ot. = 3,2 kW,

nevyuiijeme., Nebudeme tedy potfebovat tak vikonné der-

padlo, j
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V¢kon *erpadla jen pro pohon motoru by tedy byl:

= -M‘::.‘ = MK'” =
Mc=71620-5-=> N 1620

—. 20010 __ g
=2 = 0,028 ks  (PouzE INFORMATIVNI HOONOTA)

Ve skutednosti viak musi byt vet&i vzhledem ke ztritdam

v potrubi a ventilech.

Iceovy vivrh_vodni irstalace./2/

- o w-

. 1 p¥ivod vody 16  &erpadlo
2  vertil 20  chladiei vé2
3 pritckomer 21 ventil
4 zmék&ovaéd 2n p¥epad
5 ventil 23 ptepad
6 plovikovy ventil
7 usazovaci nddré
8 ¢istié vody

G derpadlo

‘ 10 zpétny ventil
11 vkazatel toku
12 pritokomér

13 zmékéovad

14 manoumetr

15  tlakovy spinaé

i
n

16 ventil
17 podavaé

18 shidrnd radri
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listé je tzkxovéto., Voda, kterd rroide pocavadi / 17 / kde
vykorala funkci ocrlazeni grafitového pouzdra,odtékd do
shbirréro %labu / 18 /, ktery md p¥epad. Odtud je derpd-
na &erpadlem / 19 / do chladiei vEZe a ochlazend stéké
do usazovaci nidrie / 7 /. Odtud p¥es &istié / 8/ je

terpadlen / 9 / Gerpina p¥es zpétny ventil / 10 /, uka-

zatel pritoku / 11 /, a ventil / 16 / do podavadi., Tim

je eyklus uzavien. 3toupre~l1i tvrdost vody, nebo je-11
smiksovad / 4 / mimo provoz, prochdzi voda p¥ed vstupem
do podavadi pres zmékdovad / 13 /.

Nouzové _zapojeni.

Je-1i vypnut proud, pak jsou derpadla vy¥azena z DIrovozu.
V tomto p¥ipadé prepojime okruh ra rouzovy. Provedeme to
uzavienim ventilu / 2 / a ventilu / 5 /. Toton otavieme
ventil / 21 /, kterjm p¥ivedeme z vodovodu co vrit¥niho
okruhu obidejnou rezmékfenou vodu. Proto musi jit pfes
zpiétny ventil a pritokomér do zmékdovade / 13 /, odtud
do cvladidt, 4o shirnéno Zlabu 2 odpadu. T{mto chlad{cim
zavizenim mus{ byt zajiZtdn p¥itok chladiei vody k chla-
didtm pouzder po celou dobu sivotnosti vany, to je asi
dva roky repretr21te 10 PrOVOZul.

Chledig Jje opat¥en dvoiitym pli&tém, mezi niz froubovité
srotékd chladiel voda. hontroia zda voda chladidem pro-
tékd, e umoinina tim, %e odpad z ohou cnladidd ‘e sve-

den do iednoho mista - sbirné nddrizky / 18 / u vary, tak-

e s b
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e p*fradnou poruchu je moZno vizudlné zjistit.
Zmékdovade - Voda protékd uUzkymi ftrubkami chlacdiée ne-
pretrZitéd asi dva roky., Musime se proto vyvarovat usazo-

véni kotelniho kamere v trubkich a +im p¥ipadného vy¥raze-
n{ eilazeni, Froto je voda zmékéovinaz zmékéovadéi. Zmdék-
govade isou dva, jeden ve vndjsima druny ve vnit¥nim
enladicim okruhu. Zmékdovad vnéjsiho okruhu / 4 / pracu-
je tendy, xdyZ je okruh plnén vodou, eventuelné tehdy,

‘ je-11 voda v okruhu vyméﬁovéna za novou, Zmékdovaé vnit¥e-

i d

nino okrunu / 13 / slouii k p¥ipadnému domékdovini vody
hlavnd po prvnim plnéni, d4le funguje v nouzovém p¥ipa-
dé regenerace, rebo poruchy vnéjfiho zmékdovace, opravy
crladie{ vd3e, vypnuti proudu a tim vzniklého vyTrazeni

terpadel atd.

nggg@}@ - jsou 3ty¥i, iedno pracujici{ a jedno rezervni

dopravuiief vodu z usazovaci nédrZe do chladidd a jedno

precuiief a jedno rezervni dopravujici vodu z chladiéd
do cnladic{ véZe. Kdyby byla zndma délka potFebtného po=-

trubi, jeho onhyby a z toho plynouci poldet tvarovek dali

by se gpodéitat ztrdty. Fodle nich, pot¥febné vitladné
v¥8ky a mnoZ¥stvi bychom pak mohli zvolit prisludné cer-
padlo, Ve schematu se pYedpoklddd, Ze bude moiro posta-
vit enladic{ vése. Jestli ?e ne, nebude ce mocl pracovat
s uzaviensm oxrunem, ale pouze s otevrenim. Pak by oviem

schexa vypadalo jinak.
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FLEKTRICKY PRIHREY:

L e e R I AR AT

7 v
h] -
7 2

///,),A,‘/’///;C{Q/// 7////////

Te rutno utavit navie 41,6 kg skloviny za nodinu. Z toho

nim vyplyne teplo, které je rot¥eba dodat:
Q=@%Cox (¢,-,) =416 429 1060%C = 12600 #cal/hhod
D 146 dWh/4 = 14,6 kW
PN Cosp =09 N'= 16,3 b4 = 17 41A
Ontivime aci z 200%, to je teplota, na kterou se tyé

p¥ijde do tavieiho prostoru, na 12607 coi

a Py

ohteje neZ
‘ je teplota vislednd,
Ndpor ezl elektrodami.

koo
R= a/é'f‘( 2r- 7//'/20+k=r ky

&z, icetime v zfvislosti na b/d

Je tem ‘en jedna dvojlce elektrod, hudeme tedy uvaro-
vat ‘ako by tam jeXt® jedna byla, 2le aZ v nelkorelnu
5111 b/6 = 0o@. T toho vyplyne z diarramu D A=
T, ~ nude-1li elekiroda vyénivat do skloviny 15 ecm a

. . . s . 15 |
polonér lejiho prifezu je gasi 15 mm oak/aa-—. a 2 ‘

diacraru L = 1
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Aoz tadulky 173 - z'ictime ze z4vislosti na h/d = 1300,/1100=
-y - ‘ - ha. = \ \
= 1,18 2 na &= 'h—,—T— Z too plyne A,= - 0,5
! ' > ~ s v &
P- speeiticky odpor v mist® p¥ih¥evu a pribarvovacu

/ v zfvislosti ra heplotd toho mista / ’lef”*{’;qz‘sn‘/w

2z vizkurmé zprdvy frof, dr. lng. Stanka

< <

, r >
d’- vzaflenost mezl eleltrodami v mm

4 -
p’ - polomér elektrody v mm

1
R = 065725 3 #5505 (479 =
= 3,57 Z—a, 0286 - 0,000625 [ = 0,0935°1

Z Ra vikonu vypodteme proud a napéti mezi el lektrodanmi.
fisindik e ektrického prinFevu cos@= 0,9. /6/
(_ Uz
N=UT = = = 17 kVA
U=JRN = [o0a25 1700= 41V

I - ._/.v._'. — {¥ g00

R g 0735 4164
tovrcirové zatifeni elektrody proudem = _é—z-
L 418 44¢ 2
— = = Cwm
S 0785 3,52 + 314-35-15 174%,6¢ 213;¢ A

’

fo% je nodnota nomérnd nizkd.

N¢

Tyto rocdnoty a wuisto zabudovini elertrod slouZi

Intentrskému servisu SKIO UKIONU k¥ doddvce a instala-

ci elektrického p¥ih¥evu.
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Délka priddvacich tye{ Je asi 1 m. To gnamend, Ze maxi-
miini cel¥ové délka, kterd hude najednou Vv pFiddvacim za-
y{zeni, bude délka od utahovaného konce a? po dolni okra}
photréné trubky + 1 m coz je 3,5 m. / Délka dréhy po kte-
rou miZeme tyd svatovat, je 1 m. Tuto vzddlsnost projede
ho#4k va tyéi za 2 min. 22 sec. p¥i priddvacim poméru

1 : 30 ., TPi zm3né pomdru na 1 : 15 se zkrdti doba na

1 min. 11 seec./ . Obsluha musi stadit zasouvat tyce a

prestavovat hotsky.

A=350em , d =3em = G =.7_rz'_gf /=

= §700g =S 743=T — = Pnf

P Lo -

gr=sin 45 B zF £ :;z:?edgm

P-’—"- M 1 = T eZPe
= PP Y

P= S+

“"\2%’;‘,{?’.22%; /\/ 0,1-0, 141421 = 40 kp
TN
/
{
_3s e 15 s=pE=uw =125k

l/ pas
P=40kp

todle tabulky str. 786 - Schuidt, Dobrovolny
prucina z materidlu o modulu prufnosti ve smyku
G = 750000 kp/cmz, dovolené zatizeni v kg 5 = 25,5 kp

Tdov= 4000 kp/ cm®, stladeni jednoho zévitu silou 5 Je

3,5 mm. D = 30 mm, dg = 3,5 mm / primér drétu
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25kp

AR

. —_— ,63 >

60

prmelAl VY

STLACEN!I
1 - :ctlaéend délka vruziny
volns d€lka prudiny = 123 mm /
25 kpsl zivit =
= 63 mm, 60 + 63.

smeniii-1li se primér tyce na 5

385 mm, z tolo

déliky prufiny asi o 18 mm, coZ

s1ly

véra, nisledkem Gero% poklesne

va 17,9 kp. Tmenfenim priméru se viak zmendi

.—:601mn

20 zdvith, ztladerni silou

plyne stladeni 20 zZévith

z/’23 '"M/Q

mm, zpisobi to zvitdeni

zpisobi pokles p%itlaén
.t.

pot¥ebnd p¥itlasdénd sila

12 kp / prulina tedy vyhovuje /e

1 £il+r 11
2 odluéovad 12
2 redukéni ventil 13
4 zpé&tnf ventil 14
g coirubkovy kohiaot 15
£ woduchovy filtr 16

7 nonyanny filtr 17
ovldiczel pruel
Lo ponmethy

10 parslovy »ritokomér

manostat vlnoveovy
solenoidovy ventil
redw éni stanice
vzducrovd larev

Veis ﬁ.} «_.: "U:kaV ]
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raviveny se stiva z filtru, rozvodu tlakového vzduchu se
sicnalisac{ poklesu tlaku a méYeni mmoZstvi vzduchu z
vias“r{ich trysek. Rozvod je proveden méddnmi trubkami

$ & x 1 . Tlakovy vzduch z kompresoru je veden do odluco-
vade vody a2 oleje a odtud do rozvodného panelu pFes zpétny
ventil = redukén{ staniel se vzduchovym filtrem. Rozvodny
parel ie vybaven ovlddacimi parely typu 07G42, plovako=-
vimi pritokoméry typu C731 a tlakovim elektrickjm spina-
éem, ktery je propojer na siendlni #4rovku a solenoidovy
ventil otevirajici{ cestu stladenému vzduchu z lahve. Z
rozvodréno parelu se p¥ivddi tlakovy vzduch sefkrceny na
pracovni tlak Ik jednotlivjm tryskim. Trobubldvaci trysky

/ +runka o kapildérami / ‘sou ze speciflnino materidlu

U‘

DEGUSIT a isou doviZeny z TSR/ md je k disposici InZe-
nirsky servis /.
Tlivem pohybu skloviry vyvolanéro proudénim vzduchu z

v

sek k nladin® ie interzivné napaddno dno v okoli itrys-

iRY
EE,

ky. Aby bylo zabrinéno tomuto rezddoucimu 1éinku, musime

52{m materldilem, nejlépe litjm materif-

[»

dno vyloZit odolné
jer ZAC rebo Corvisit. Doddvkes vzduchu co trysek nesmi

b7t ro dohu éinnosti pece pFerugena nebot by to znamena-

1o - uiruti skla 4o tapildr, jeho ztwinuti a vytazeni trys-
kxy ¢ provozu. Proto souddsti celého zar*izeni je vzduchovd
latev, kterd je p¥i poiklesu tlaku zapindna automaticky

»

solenoidovim ventilem, p¥idem? se ziroven rozsviti sig-
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= 1nf “Arovka. Pred zapodetim provozu je rutné prikrit

trysky krytem z cutého st¥epu 2 t{w zabrinit jejich zrne-

- . o v
: vy s

it

RET it

wut{ nt%epfi. To rataveni vany, kdyZ uiZ bylo zaclato s cd-
hérsr. ckloviny, rusime jednotliveé trysky set #idit na tlak
asi (,35 atp. L[Fesné nastaveni ge pak provede ve spojeny
fovenindn sledovinim tvorty hublin ne Hladingé sklevirny,
4 ‘o tsk =by frervence byla 10 aZ 30 bublin zae rinutu
. / z -edné trysky /. FPri vy&ii frekvenel bublin by bylo

r

rehervedi zanedfeni <robnfeh #lir do odebirané skloviny.

LA

Tlakov® (daj e jen iidaejem pomoenim, rlavni je podet

¥ Inich

;.-l-

Suhlin ze ninutu. V1iv na tverou bub 31in md 2 Tyz

= <

vias nosti rlar?® vizkozita., © rostoueci vizkozi

<t

ou se
z~eniuje jejiich podet a roste jejich velikost. F¥i po-
vlesu Slaku ra vetupu do redukéni sitanice, ra p¥iiclad

v o¥ipad? vysazeni kompresoru a provojeni okruhu na nou-

t3

ovy, je nutno provést opstné se¥izeni redukéni gtanice

timts zprteobem: Ovldcaci froub redukéni stanice se vy-

‘ s

fyounbujie reiprve do rolohy vavveno a pal se rastavi

[ 14

5 -
dany tlak. YedodrZeni tohoto zpisobu nd za ricledek za-
| ceknut{ kuzelového ventilku a tim uzav¥end n¥ivoda vzdu-
otu. ¥isto zabudovini trysek fo dna pritoku Je vidét ra

celkovd sestavd® zrovra tak Jjako cetail sasuiovini,

4

/ Tubbling system irctaluje ra ohiedndvku TnZerirek]

Hy
[
o]

servig rirodniro podniku SKIO UFRICI . 3taéd zrndat

» I

zatudovini a vpocdet trvsek /.
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KONTROLA UrAvoVA/w BAREVNE TYCE

- en W - - - - W e TS MR N WD W W G SW W sl s W

~taéi utavit vidy. bude se jen mdnit délka,

[¢2]

Tyé ze vlastné
kters hude vydnivat z pouzdra do skloviny = kters se hule
utavovat. My tedy ziistime dflku vyénivajici z pouzdra

- w I'd -
‘ F¥i na&i zadané rycnlosti.

i&tér1 soudinitele nTestupu

Teirrve z istime kolik ‘e soudin irashofova a Prantlova

, 3 “Cp A4
Gr=B HEAt ; Pn=o22TEAG

Uréovaci teplota pro urdeni fysikdluich velicin.

/3.5"02+ 1250 _ 7300 °C Qoozfaoo = 600 °C

4300 +60
€= S —— = gs50°C
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oblemov? roztairost @ = 7,25 . 10
viskosit&ﬂ: 6,742 . 1,02 = 6742 kgsec/mz
= 2300 kg/m’
Cp, = 0/ 2656 km/éyoc Coc= G, (1 + 09,00028+¢) =
=0, 2656 (1+ Q0007+ 950) = L4 62 kcat (k5 °C
J‘o" O,7 keal/wh®C zvifeni teploty o 100°C zplisobdi zvide-

ni A asi o 7 %, Cili v nadem p¥ipadd o 67,5 %.
D‘t = 1,17 keal/mheC
St¥edni rozdil teplot mezi skloviwvou a tydi At = 700

i G = Gl ot g 5E22— = 725 474 (5.3 1097
JF6090 =
117 6,792

-(3-10"%)3300. 0,462

= 11850

Jde opét o intensivni lamindrni a virnaty polyb a vzo-

rec pro ‘usseltovo &iszlo je: 2
ot A
Nu = 0,570'; Gr. Pr MNu= "j\—" = = Nu‘ﬁ"
Nu = O5%- ) 11850 = $;7

. °<=\57?'0/0{3 = éffécae//m’%"c
4 = uriovaci rozmdr »ude, proto e jde o kuZel o ziklad-

né —ripiru 25 af 28 mm = 0,013 m. -
| PRESNE
' Térnfé teplo p¥idevné skloviny nelzeYziistit vipoctem

nomoei faktort al ui Winkelmanovyeh nebo Fockenro, nehot

tito aute?i neuddvayi f-ktory pro harviei pfisady.

Jelivo? ide jen o informativni vfpolet stanovii- e,

PRIELIZNE . ©. skel barevnieh bude asi 0,20 ceal/xg .

P
j X 000 #2000 _.
To je pri teploté: _'_/____2_3__ = 600°C
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SLOZENI” PRIDAVNE SKLOVINY
MODRA ZCLENA™ |CERVENA = ZLUTA”
3340 £328  ayq KORAL 8311
$0, 645% | 6%55 66,5 66,5
K30 62 %9 3,9 57
Na, O 77,7 747 74,3 743
Ca0 715 Y 76 46’
B.0; 6,45 - %43 43
A2, O — 1,7 1,2 12
Zn0 — — 716 76
MnO, 4,85 — — —
Co O 15" — - —
Cu O - /, ¥ - —
Cn s — 2,4 — —
Ca O — - 13 73
Se — - o Srory
HERNA TEPLA
MOORA™ zeenA” CERVENA" 2rora”
FALTO -S540 28N
$0, 0,128 G124 9, 428"
A0 9,011 9,014 9,9 10
M0 9,031 9,040 g 036
a0 9 008 9012 0,003
Bos _00fy AR 4002 By 4008
& = 187 bp, = 9172 Anos 0,002
) ’ Zm0 9008
VEHLEDEWM Kk OSTATNIM BARVICIM Gy = 918F &,=9 187
AUSADAM vorlM G, PRO BEZP.
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Cpe= Cpo: (1 + 0/000RPE) = 02- (17 0, 000#8.600 ) =
= &927‘szd$/£7¢%:

retodiika vypoétu,

4

e zadirm ryerlost / w/hod. nebo mrofstvi/hod. =

= 41,6 kg/hod./. I toho vyplyne teplo, které rusime

~y&i dodat za rod. aby se utavovala tak, e délka, kterd
vrénivd do skloviny ‘e stéle ctejnd. Toto teplo se musi
ofehrst sklovins matedné pripadajic{ ma toto mrozstvi
sklovipy p¥{idavné. T jejich teplot /matednsd sklovina

1350 °€ 5 1260°C, p¥idavni sklovira 200%Ca 1000°C/ ziisti-

me etvecrni teplotni sphd: /352£f250-='1300ﬂ2

Ot = 1800 - 600 = FooQ 40002-# 200 _ cooec
ted:

QA= Focoe = T2 Ja% , o* . x.o¢€

Q ie teplo, které prostoupi povrchem F pri At aX a

~us?{ se rovnat teplu pot¥ebrnému k utaveni 41,6 kg p¥i-
Javn¢ skloviny za hod..

Ve vife uvedeném vzorel pro Q tedy zndme viechno kromé

1 - viiky kudele a tu z ndj vypoiteme, T{m ziistime jak
dalekxo bude pii dané rychlosii vyénivat do skloviny uta-
vovany konec tyde. / Se zvysuifiei se rychlosti bude délka

ris® a naopak./ QA= g~ (",-{4000-200} = 4'/,6-0/2‘?-800 =
= Q §%0 /caa,e/Aod

i > e

9550 T
146015 455 . 200

If
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3. /5/

Sy e AN Yoo g - -z _
fovani parametrd r 2kt ke ¢
ovéari parametrll pro elektricke tave

-

Staika o kol.

.5.

i




VSST llbcrec Katedra ‘m'

Fakuita J’TROJA//

Dp~ ss-se-se

e

- e Yo A TR T T e Ty 4
L aQULLTIT W Sh LUV IRE, [’5/

le @,ravy v Ziidtovdni parametril pro elektrické +ave-
sklat od fror.dr.f:p J.3tatka & kol.

vy priifez taviedn p?octorem /elevtroay proti cobhd

o elextrod smirem vzhtru 5 . ’
| ol h
-
~ A v "~
+ e ——

stopa 2olofera ~=2¢ fpice dvou elekt rod,

stopa noloZena rad fnice dvou elek+rod.
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[ —

/v podélné ose wodelu /e

~topa poloZena do ~t¥edu mezi prvni pér eleltrod

£

/v podélnd ose wmodelu /.,

Stopa prolofera do stredu ve:
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aTofena 4o

/ v poddlné ose wodelu /.

a z4klad® téernto fotografit zickanyeh méTenim »a mode-

” w 2 4 ’

love vané vykoustruujeme proudsdnit pro rvs

“xistdni elektrod jsem volil tak abyeh dosdhl podohné-

o A

‘ 7o primirriro proudéni zplsohrenéno p¥i Yevem, “avic ale

~ 5 v 4 0] 4 ’

pristuruje proudéani zpisohené hubblincem 2 -4 za Usel

- ~

noteo2it co nejintensivnéidi promferdnd skloviny.

frovd:in{ zplisobené pronublivaei “ryskou /2/ zpisohi u f
rriverniho proudéni pos.nuii stredu a okrajh proudéni ;

siéren dolu /vrdalovAr{ od odnéru a =z tono plynoued pPro-

.. »

dlouZeni dody reZ se miel-end skl e . -
s Send ny reZ se mich=nsd sklovina doziane ven =

rracovriho prostoru, do trostoru kde se harvi nak hude

’

n¥ichizet cklovina, wterd u? ednou p¥idla do styku
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/////// .

NN

| ‘ |

PRIMERNI PROVDEN!
SEXUNDERNI PROVDENI
PRIBARVOVACE
ELEKTRICKY PRIHREY

rirviei sklovinou, co? zaruduje vitEi honogsernitu rarvy,.

r

Qe 9

Jle toto proudéni nodpo¥i také promichini ohou ce:ter

proadini zoitsoherého elekirickim p¥intevern,
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L/ Ouvedni velkoobtchodri cena 1 e ravodniro skla:

5/ Folotky zvyiuiici cemu bavevadno 1itého ekla oproti
pTvod T,

1/ Cens za mnoistvi tarevné skloviny cbsaZenéd v 1 m’
tarevniého litého skla,

2/ Cera za mnofstvi elektrické cnersie onsaZené v 1 m

saresrdro 1itdho skla. To znarend c]e?*rickﬁ erersie

‘ epct rebovansd pPinfevem a cerpadly.
5
3/ Tena za vodu voufiton ke chlazeni a obsaZenou v 1 m
norevndto litého skla
4/ Plat rracovnika ohsluhujicihobza%izeni za dobu potteb-

%

now < wyrobeni 1 v narevndro 1itého skla,

! = g ’

5/ Cans ze virobu za¥izeni / kolik stoji instalace p¥i-
~reva o os‘ntnino za¥izeni + cery za souddetky / r¥ipa-
cotdnd vo m° Bnrevnibo 1itého skla n¥edpokldidbime~11i
Sivoirost a.izenl >t let.

‘ souést tachto polofek s p’vodri cenou je p¥edpokladan

nTin1lrd sttedan! velkoouchodri cena novéro skla. Fedle

ay

rrizkumu trhu e z celkového prodeje 1litéro nlochéo

; skla 2¢ =3 35 % pozadavkl ra 1ité ploché sklo btarevné.

¢

1/ 1 =~ narevnéro litéro sxla o tloudtce 4 mm hude vazit:

= 2'37/¢m3

V = 100-100 0,4 = L/ooom'g

Cp= V= 4000.2/2= 92 Ig = 9 200g

Z Tolo PRIDAVNEHE 9/«4 7% °G, =92 30 = ,307{;

CINA PRIDAWEHO SKLA TE 6,80+6’,4o%7‘

CENA PRIDAVNENO SKIA OBSAZENENO V {m®> BUDE  0,30% 840 = 2,58 k<
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3/ Vkon, pot¥ebrd pro 1 uydromotor je ¢,028 k, coZ mi=-
seme vroti vikonu p¥ih¥evu zanedbat., Vykon vodnich cer-
padel etanovime odhadem, proto 3¢ nemfme ¥ dispociel vy-
tladrou vi#iku a provedeni potrubi. Odhadnere celkovou

vyiku ra 30 m / vodle *onob“;Ao za¥izeni ke cnle eni dre-

54%0 elektrod elektrickéro piihfevu /. Méme dvd &erpadla,

to zrarens celkem 6C m. P
PRADE ZAMODINY @ P=H'R = 60-3000 =
30004/h = 3000 ky//, — 160 000 kgm Jhod =

rvni spotieba prinYevu je asi 35 kwh/1 h, Celken tedy

35,5 k. /1 h.

rd
¢

i odhéru 60t/24 nod., to zramend 2500 ke/rod. e tedy
viroha skla o tlouftce 4 mm 27,2 mz/hod.

%411 v 1 m° shla ‘e obsaZeno 1,3 XWh. Cena 1 kWk je pro
zévod U,20 Kes. Cili za proud bude 3t4t sklo vavic o
0,26 &is.

£

4/ Predponlidany hodivovy plat nracovnika obslunuiiciho

zatizeni je v pdté t¥idd 6,80 Kés. Flat za dobu, za kte-
R .
o~

rou se vyrobi 1 m harevréro litéro skla je 6,8 : 27,2 =

= C),--) }:éSQ

- »

7 - ~ w 3 w~ 7 - . I - ”
3/ “Fudeme poditat pro rejnep¥iznivéjsi pripac - nouzove

zapojeni, kdy voda je sdenirina = vndifku a recirkuluje.
" A
3000 L/ 0d., mretetvl vody v Lo Je tedy 3000 : 27,2 =

= 109 1/m?. Cens vody pro zdvod je O ,0035 Kas/1. Tild za

vodu. ravie 0,38 Kés.

3

-, 4 <y = R A T o ,
{zeri oshadem / neni k disposiel celé za¥izeni/

43

/ Leis sa
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¢rziky elektrod
2 elektrody

instalace véetné
v s Id
mé¥1c1ho panelu

Zdravzdorny materidl

plibarvovace

Bubbling

vodni chladici olruk

cel'rem:
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10,000 Xés

8.000 "
12,000 "
5.000 "
12,000 "
8,000 "
2.000 "
8,000 "

75.000 XKé&s

/ Podle ved.inZ.serv.E.Daniela /.,

Zivotrost 5 let, roéni odpis 75.000 3 5 = 13.000 Kés
Vyroba skla za rok: 7,200 nod.x 27,2 = 196,000 n?,

= 06,0663 Kés na 1 m°.

Celkem tedy navie: 2,58 + 0,26 + 0,25 + 0,38 +

+ (¢,0663 = 3,5363 Kés.

s

SVC rovéro skla =

OVC piivodniho skla =

PE‘V/VE ROZHERV - 9,20 kex
VOLNE ROZNERY - 3,30 Iy

PEVA/E ROZMERY - 73,736 A&
VOLNE ROZMERY - 12,336 ks
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Cntél bych se je&t3 zminit o dalsich moZnyeh zplisobech
vircby tarevnéno litého skla pro eventuflni ndsledovni-
ky. Jeden z nich byl vzpomenut v dvodu této diplomové

rrédce a druhy venikl v dobé jejiho FeSenf. lejd¥ive o

tom druhém: Tento ~wali) zpilesob by byl v principu stejny
jako v prededlém zpracované Fefeni, jern by se zrenilo

- I d

wnieténi tavieilho prostoru harevné p¥idavné ckloviny a
to tak, Ze by bylo umisténo vedle vitoku a barevréd roz-
tavens sklovina by p¥ichizela do matedné kansdlem pod vy-
tok, kde by do ni vnikala =2 p¥ipadné by se promichivala.
Tento zphsob by m3l vihodu v pF¥istupnostl tavieito zati-
zen” 2 tim ve snadné maripulaci s nim.

prvni zptsob zmindny v dvodu by byl vlastné virobou pfe-
jimanéro 1iténho plocnéno barevného skla, Kad pésem sklo-
viny p¥ed vstupem do vilel by byla unisténa mald picka
ve +tvaru vodorovné Zamotové truvky se &térbinou ve dné.
Tarevné sklo hy do ni p¥itékalo z tavieiho prostoru wni-
sténého na Jednon konci trubky 2 vytékalo by souvislym
tercym pisem ftdrbinou ve dné a kladlo by se ra povrch
pésa v{1é skloviny na ni# by p¥lchiézelo mezi vilce,

Fa 3rurém konei picky by byl odtah cpalin. -klovina by

1

ce tavila plyrovim ho¥dikem a to hd ¢ tyte a neho e

TV ey Do T ] ey T R N Y T LA
Sl IXLITY e »nOnc SVl uvavene 8

¥

loviny / posuv tyce

I'4

veno Advkovari &fvkovade/ by ce Iidilo autorztlcely siedo-

Id L
e -7

tiky nladin skiloviry v plcce, kterd by zaroven

s
RS SN

r'd

byla také regulairim faktorem nnoistvi vytékajici sklo-

&

Fakulta $TROTAMI™ ‘ o P —$9-33-€8
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viny. / zvyfovéani 1.ebO snizovani 1ydrostatického tlaku

v prestoru 3térbiny /. Zména barvy
slozitéjsl nez u vetendro zplsobu,
jind tyé. Muselo by se zactavit ta

nodknio hy se aZ predchozi vytele.

¥

nula neijlépe po n®jakém zdvésu reb
p¥isanula by ce rovi a zadlo by se

sklo. r¥ipadn® by mohlo byt uz rat

by byla oviem ponékud'
kde se pouze rasune
vens dalsi skloviny &
pak by se picka odsu-
o koleji nad vytokem,

tavit jiné barevné

aveno a &térbina ve ané

zekryta ndjakym tamotovim uzivirem, Asl takto by tedy

mohl vypadat dals .{ zpisob, ktery b
nodugsi, a2le jehol pouziti by hylo

sX1C .

y byl jak se zd4 jed-

omezeno jen na nlocbe

Ze TATO wonowx’ PRACE :
451 bych v zAvéru upozornit, neni definitivni 2 katego-

v

rickou formou ve geni vyroby 1litého
ylestnd jer o jeden z moZnyen zols

k tomu, Ze se poiybuieme V tak nep

barevnéno skla, Jde
obti, ktery vzhledem

robidané onlasti

/ iednd se o operativni zménu barev / mfiZe lerko potkat

praxi neuspéch. Palo by se tomu

rabrinit experimenty,

jenze experinenty V této oblasti lze vét¥inou provéadset

rouze Vv praxi, co? se protahuje &a

sové / s instalaci za-

“izeni se musi Cekat aZ na dobu, kdy prislufnd vana jde

Jo vivasu / a prodraiuje V penézich, Froto ide o névrh

viceménd teoreticky, prakticky neovéyeny a tedy jisté v

Cnondm sméru redokonaly. Teprve experiment provaden§ ne

n 1 1ndd této Giplomové orice by ronl ukézat,zda toto by~

L. I d - 7 v -
1z snrévné cesta, pripadné naznac

it smér,xue fm ie rutno
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